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Glieder resultiert ein Mehr aii Arbeitsteilung, und dies müsste einer

hóhérén Stufe dér Entwickelung entsprechen.

Mail küiinte deshalb die Forma Grundliana als eine dér

jüngsten Entwickelungsstiifen, eine Abzweigimg aiis dér Art; G.

austriaca auffassen, dérén systeniatisehe Stellung selbstverstandlieh

neben G. austriaca anziiweisen ist, allerdings ist dann das Grup-
pennierkmal «Flores pentameri» entsprechend abzuanderii.

Herr Dr. Alexander Feichtixger, dér Nestor dér ungarischen

Botaniker, hat midi zii grossem Danke verpílichtet als er mir die

im folgeiiden Artikel, veröffeiitlichte Biographie Ignaz Gkundl’s

gew. Pfarrers von Dorogh, dem die neue Fönn gewidmet ist, zr
\'erfíigiing gestellt hat.

Adatok Grundl Ignácz életébl.

Közli ; Dr. Feichtiiiger Sándor kir. tanácsos, ny. Esztergom sz. kir. városi forvos.

Grundl Ignátz, szül. Budapesten 1813. július 31-éii, a gt'm-

náziiimi tanúlmányait és a theologiát Nagy-Szombatban mint
Clericiis végezte, lelkészszé felszenteltetett 1836. évben augusztus
28-án. Mint ilyen Budapesten az eg3'etenien jogot tanult, és ugyan
ekkor nevel is volt 6 esztendeig a cs. és kir. lovas kapitány

Dömütöri Németh József családjánál. 1842 ik évben helembai
1861-ben Esztergom megyebeli doroghi plébános lett, hol meghalt
1878. deczember 24-én.

Nemes papi hivatását lelkészhez ill komoh'ság, vallásos buz-

góság és lelkiismeretességgel teljesítette; szabacl idejét azonban a

tudománynak különösen a Scientia amabilis-, a botanikának szen-

telte, melyhez kora ifjúságától kés vénségéig hív maradt; sokat

fáradozott, szorgalmas növénygyjt és kitn botanikus volt.

Mint fiatal lelkész és nevel a budai heg\'eken és vidékén,

mint helembai plébános Hontmeg3'e déli részén botanizált
;
Doroghról

pedig a Pilis és Gerecse hegyek növényeit kutatta és gyjtötte;
de ezzel nem elégedett meg a törekv botanikus, hanem hatás-

körét szélesebbre kiterjesztvén, érintkezésbe és csere-viszoii3’ba

lépett sok bel- és külföldi hires botanikussal és ez által botanikus

ismereteit és herbáriumát igen érdekes és ritka növényfajokkal

gazdagította.

Az utóbbiak közül e hehen csak néhányat említünk ; Kernek
Antal és Skofitz Sándor Pécsben, báró Rastern Nicomed Laibach,

lovag PiTTONi von Dannenfeld Grácz, báró Uechtritz Breslau,

dr. Baenitz Königsberg, Hille Frig3'es Hanau (Chur-Hessen), báró de

Dieudonné Oscar Coorbeck (Belgium), dr. Thielens Tirlemont (Béig.),

dr. Alioth Zsigmond Basel, dr. Thevenau Béziers Frankhon, stb.

De botanikus és természettani egyesületekkel is, mint a kir.

mag3'. term. tudom, társulat ; a bécsi zoolog.-botan. Gesellscháft

:

a Wetterauische Gesellsch. für die Gesammte Naturkunde.. —
melyeknek tagja volt, folyton a tudományos érintkezést fentartotta.
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A fvészetet irodalmilag is mvelte. 1863-ban a dr. Skofitz

által Bécsben szerkesztett üsterr. Botan. Zeitschrift-ben jelent meg
«Berg Pilis bei Gran in Ungarn», 186ö-ben «Mittheiíiingen aus
Ungarn», 1868-ban «Znr Flóra von Ungarn», 1874-ben «Josef

Dorner.»

De legtöbbet érintkezett velem, mint ifjúkori barátja, kor- és

botanikus társával, mei't ö 36 évet Esztergom város közvetlen

közelében eltöltvén — mely város az én állandó lakhelj^em — b
alkalom nyilt a kölcsönös személyes találkozásra, az együttes mkö-
désre, st nem ritkán a fáradságos nagyobb botanikai kirándulá-

sokban való részvételre is, és én ezen jó baráti viszonyt haláláig

fentartottam vele, ki irántam is mindenkor szives indulattal viseltetett.

Botanikai, ismeretei- és megbízhatóságáról saját tapasztalásom

után meggyzdve lévén, Esztergommegye flórájának megírása
alkalmával több helyen ezeket dicsérleg méltányoltam, és néhány
Esztergom megyei növény leihelyét csak is az közlései alapján,

és rá hivatkozva vettem fel abba.

Bekövetkezett halála után hazafiul érzelmektl áthatva, és

mint jó barátja is, arról gondoskodtam, hog}^ egy emberöltn át

gyjtött nagy tudományos becs növénygyjteménye veszendbe
ne menjen, de méltó sorsban részesüljön

;
elhat.íroztam, hogy

O Eminentiíijának, a bíboros herczegprimás Bimor János úrnak meg-
vételre ajánljam, tulajdonkép arra kérjem, hog3" e drága kincset

a magv’ar haza számára mentse és tartsa meg és ne engedje, hog,y

az idegen országba vándoroljon. A prímás készségesen engedett
kérésemnek és azt az esztergomi tanintézetek számára megvette;
engem pedig a felosztás és rendezéssel megbízott.

Midn a herbariumi nagy anyag kezeimhez jutott, látvéui a
duplicatumok sokaságát, kitnt, hogy ezen gyjteményt ö külön
herbáriumra lehet helyesen felosztani.

Több hónapi fáradságos de tanlságos munka után az ilyetén

felosztás és rendezés általam meg is történt.

A legtökéletesebb példányt 36 vastag kötetet (egy kötetben
150 usque dOd növényi az esztergomi fög\nunaziun muzenm kapta.

A lUiisodik példányt a nagyszombati gymnaziumi mnzeum.
A harmadik példányt az Esztergom városi reáliskola.

A negyediket az Esztergom feg^^ház raegj^ei papnövelde-
intézeti muzenm.

Az ötödikét a primási uradalom igazgatósága.

(tRUM)i.-nak sikeres és szorgalmas mködése nem szorul dicsé-

retre
;
az elhunyt férfiú azon jeles hazafiak közé tartozott, kiket tehet-

sége mellett egyszer szerénység és igénytelenség jellemzett ; ki hiva-

tásában és a szép-tudomány' szolgálatában évek hosszú során zaj-

talanl mködött, kire figyelmünk méltán fordul, hogv emlékét és

nevét az utókor számára megörökítsük.
Esztergom, 11)02. okt. hó 10-én.
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